
(1) एक बलेन की ऊँचाई तथा एक शकंु की ऊँचाई 2:3 तथा उनके आधार के अپद└יास 3:4 के अनपुात म┼ ह ै| उनके आयतनो ंका अनपुात होगा ?



(1) एक बलेन की ऊँचाई तथा एक शकंु की ऊँचाई 2:3 तथा उनके आधार के अپद└יास 3:4 के अनपुात म┼ ह ै| उनके आयतनो ंका अनपुात होगा ?

[A] 1:7

[B] 4:9

[C] 8:11

[D] 9:8

Answer : [D]

Explanation: मानािक बलेन की ऊँचाइ 2X शकंु की ऊँचाई 3x तथा बलेन की ि��ा 3y ह ैऔर शकंु की ि��ा 4y ह ै| बलेन का आयतन = 22/7 *(3y)^2 *2x =18
*22/7 *y^2 x शकंु का आयतन = 1/3 *22/7 *(4y)^2 *2x = 16*22/7 *y^2 x अिभ� अनपुात = 18*22/7 *y^2 *x : 16*22/7 *y^2 x =9:8
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(2) धात ुस ेबन ेएक ठोस शकंु िजसकी ऊँचाई 10 समेी और आधार की ि╨ǿा 20 समेी ह ैको िपघलाकर 4 समेी יास की िकतनी गोिलया ँबनाई जा सकती ह ै?

[A] 189

[B] 367

[C] 125

[D] 789

Answer : [C]

Explanation: गोलो की स�ंा = शकंु का आयतन / गोल ेका आयतन = 1/3 *22/7 *20*20*10 /4/3 *22/7 *2*2*2 = 125
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(3) यिद 24 समेी. ऊँचाई वाल ेएक लѕ वΟृीय शकंु का आयतन 1232 समेी.^3 ह ैतो उसका व╡ पृ״ीय ā╨ेफल ह ै?

[A] 550 समेी^2

[B] 786 समेी^2

[C] 189 समेी^2

[D] 672 समेी^2

Answer : [A]

Explanation: शकंु का आयतन = 1232 समेी^3 = 1/3 *22/7 *r^2 *h =1232 r^2 = 1232*3*7 /22*24 = 49 r=7 l= 25 व� प�ृ ��ेफल = 22/7 *r *l = 22/7 *7*25
= 550 समेी^2
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(4) एक िपरािमड़ं के आधार का ā╨ेफल 57 sq cm ह ैऔर ऊँचाई 10 समेी. ह ैतो उसका आयतन समेी^3 म┼ ह ै?

[A] 539 समेी^2

[B] 236 समेी^3

[C] 190 समेी^3

[D] 739 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: िपरािमड़ं का आयतन = 1/3 (आधार का ��ेफल )*ऊँचाई =1/3 *57 *10 =190 समेी^3
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(5) एक ताबँ ेके तार िजसकी लѕाई 36 मीटर तथा יास 2 िममी. ह ैको िपघलाकर एक गोला बनाया गया ह ैगोल ेका अپद└יास ह ै?

[A] 2 समेी

[B] 3 समेी

[C] 7 समेी
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[D] 8 समेी

Answer : [B]
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(6) एक शकंु की ऊँचाई तथा उसके आधार के अپώा└स दोनो ंम┼ 100% की वεृپद की जाती ह ै| शकंु के आयतन म┼ वεृپद का ▀ितशत होगा ?

[A] 700%

[B] 300 %

[C] 129%

[D] 900%

Answer : [A]

Explanation: शकंु के ऊँचाई तथा ि��ा को 100% स ेबटान ेपर आय�न 8 गनुा हो जाता ह ै| % व�ृ�द = 8x ­x/x *100 =700%
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(7) एक आयताकार बċ ेकी भजुाएं 1:2:3 के अनपुात म┼ ह ैऔर उसका पृ״ीय ā╨ेफल 88 समेी^2 ह ै| तदनसुार उस बċ ेका आयतन िकतना ह ै?

[A] 23 समेी^3

[B] 45 समेी^3

[C] 48 समेी^3

[D] 78 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार ब� ेकी भजुाएं गए 2x तथा 3x ह ै| ब� ेका प�ृीय ��ेफल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार ब� ेकी भजुाएं =2,4,6 आयताकार ब� ेका आयतन =2*4*6 =48 समेी^3
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(8) एक खोखल ेगोलाकार खोल के आतंδरक तथा बाह्ा पृ״ो ंके יास ╡मशः 6 समेी तथा 10 समेी ह ै| यिद इस खोल को िपघलाकर 8/3 समेी लѕाई वाला एक
ठोस बलेन बना िदया जाए तो उस बलेन का יास िकतना होगा ?

[A] 14 समेी

[B] 12 समेी

[C] 56 समेी

[D] 34 समेी

Answer : [A]

Explanation: माना बलेन की ि��ा r ह ै| गोल ेके िपछल ेभाग का आयतन = बलेन का आयतन 4/5 *22/7 (5^3 ­3^3 )= 22/7 r^2 8/3 4/3 *22/7 (125­27)= 8/3 *22/7
r^2 r^2 =49 r=7 बलेन का �ास = 2*r =2*7= 14 समेी
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(9) एक ठोस म┼ एक वΟृीय बलेन के ऊपर सही िफट होन ेवाला लѕा वΟृीय शकंु रखा ह ै| शकंु की ऊचाई h ह ै| यिद ठोस का कुल आयतन शकंु के आयतन से
तीन गनुा ह,ै तो वΟृीय बलेन की ऊँचाई ह╒ ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [B]
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(10) यिद दो घनो ंके आयतनो ंका अनपुात 27:64 ह ैतो उनके सѓणू└ पृ״ीय ā╨ेफलो ंका अनपुात ℓा ह ै?
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(10) यिद दो घनो ंके आयतनो ंका अनपुात 27:64 ह ैतो उनके सѓणू└ पृ״ीय ā╨ेफलो ंका अनपुात ℓा ह ै?

[A] 23:17

[B] 67:56

[C] 3:4

[D] 4:7

Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) एक पसंारी की 5 ╡मागत सЧाह की िब╡ी ╡मशः 6435 ╜. 6927 ╜. 6855 ╜. 7230 ╜. तथा 6562 ╜. ह ैछठे सЧाह म┼ उसकी िब╡ी िकतनी होनी
चािहय ेिक इन 6 सЧाह िब╡ी 6500 ╜. हो जाय े?

[A] 4991

[B] 2678

[C] 6790

[D] 4578

Answer : [A]

Explanation: माना अभी� िब�ी =x �. तब 6435+6927+6855+7230+6562+�=(6500*6) 34009+x=39000 x=(39000­34009)�. =4991 �.
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(12) 18 सġंाओ ंका औसत 20 िनकाला गया | परЋ ुबाद म┼ पता चला िक एक सġंा 53 के 樚̀थान पर 35 जोड़ ली गई तो बताओ सही औसत ℓा ह ै?

[A] 21

[B] 67

[C] 32

[D] 89

Answer : [A]

Explanation: 20 + 53­35/18 20 +18/18 20+1 =21
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(13) 20 छा╨ो ंकी एक कāा का औसत ▀ाЧाकं 66% ह ैऔर दूसरी 15 छा╨ो ंकी कāा का औसत ▀ाЧाकं 70% ह ैतो दोनो ंकāाओ ंका सεњिलत औसत ŵात
कर┼ ?

[A] 56.8

[B] 67.71

[C] 89.90

[D] 78.65

Answer : [B]

Explanation: दोनो ंक�ाओ ंका ��䀁�िलत औसत =[66*20+70*15/35]% =[1320+1050/35]% =[2370/35]% = 67.71%
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(14) 20 सġंाओ ंका औसत 23 िनकाला गया | परЋ ुबाद म┼ ŵात ╟आ िक एक सġंा 67 के 樚̀थान पर 87 पढ़ ली गई तो बताओ उसका सही औसत ℓा ह ै?

[A] 12

[B] 34

[C] 26

[D] 22

Answer : [D]

Explanation: सही औसत = परुाना औसत + सही स�ंा­ गलत स�ंा/ कुल स�ंा = 23+ 67­87/20 =23­1 =22
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Explanation: सही औसत = परुाना औसत + सही स�ंा­ गलत स�ंा/ कुल स�ंा = 23+ 67­87/20 =23­1 =22
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(15) रीना और मीना की औसत मािसक आय 5050 ╜. ह ै| मीना और मोना की औसत मािसक आय 6250 ╜. ह ैतथा रीना और मोना की औसत मािसक आय
5200 ╜. ह ैतो रीना की मािसक आय होगी ?

[A] 2890­

[B] 4908

[C] 4000

[D] 7000

Answer : [C]
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(16) िनђ ▓ृंखला म┼ गलत सġंा ŵात कीिजए | 6,12,21,32,45,60

[A] 21

[B] 32

[C] 60

[D] 6

Answer : [D]
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(17) अन╡ुम 8,12,9,13,10,14........का अगला पद होगा

[A] 11

[B] 32

[C] 22

[D] 31

Answer : [A]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(18) नीच ेदी गई ▓खृलाओ ंम┼ काई एक पद गलत िदया गया ह ै| आपको उसका पता लगाना ह ै| 1,1.5,3,6,22.5,78.75,315

[A] 3

[B] 78

[C] 315

[D] 6

Answer : [D]

Explanation: 1 1.5 3 7.5 22.5 78 315 1*1.5 1.5*2 3*2.5 7.5*3 22.5*3.5 78.75 *4
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(19) अन╡ुम 3,5,7,9,13,17,19 म┼ गलत सġंा ह ै­

[A] 9

[B] 17

[C] 13

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: 3,5,7,9,13,17,19 अतः गलत स�ंा 9 ह ै耀�ोिंक बाकी स�ंाऍं अभा� स�ंा है
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Explanation: 3,5,7,9,13,17,19 अतः गलत स�ंा 9 ह ै耀�ोिंक बाकी स�ंाऍं अभा� स�ंा है
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(20) अन╡ुम 0,3,8, 15,24,35 .... का नौवा ँपद ह­ै

[A] 67

[B] 80

[C] 56

[D] 72

Answer : [B]

Explanation: 0 3 8 15 24 35 t1 = 1^2 ­1 =0 t2 = 2^2 ­1 =3 t3 = 3^2 ­1 =8 : : t9 =9^2 ­1 =80
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